8. Sinif 5. Unite Basit Makineler — Egik Diizlem 1. Calisma Kagidi

A) Asagida verilen egik diizlemler ile ilgili sorular cevaplayiniz.
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1) “Egik diizlemin boyu arttik¢a yiikii yukari ¢ikarmak icin uygulanan kuvvet azalir.” Hipotezini test etmek
icin deney diizenekleri hazirlamak isteyen Rozerin hangi egik diizlemleri segmelidir?

2) Rozerin’in yaptigi deneyle ilgili bagimli, bagimsiz ve kontrol edilen degisken nedir?

Bagimsiz Degisken Bagimli Degisken Kontrol Edilen Degigken

3) “Egik diizlemin yiiksekligi arttikca kuvvet kazanci azalir.” Hipotezini test etmek icin deney diizenekleri

hazirlamak isteyen Halil hangi egik diizlemleri segmelidir?

4) Halil’in yaptigi deneyle ilgili bagimli, bagimsiz ve kontrol edilen degisken nedir?

Bagimsiz Degisken Bagimli Degisken Kontrol Edilen Degisken

5) Yukarida verilen egik diizlemlerde 20 N’luk yiik yukari ¢ikarildiginda elde edilen kuvvet kazanglarini

biiyikten kiigiige dogru siralayiniz.

6) Yukarida verilen egik diizlemlerde 20 N’luk yiikii yukari gikarmak igin uygulanan kuvvetleri biiyiikten

kiiglige dogru siralayiniz.

HATIRLAYALIM: Egik dizlemde kuvvet kazancini uzunluk/yiikseklik formli ile kisa yoldan hesaplayabilirsiniz.
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Kuvvet Kazanel = Uzunluk / Yukseklik
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B) Asagida verilen egik diizlemler 1. Durumdan 2. Duruma getirildiginde kuvvet kazanci ve uygulanacak
kuvvet degisimlerini agagida verilen bosluklara yaziniz.
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C) Asagida verilen basit makine sistemi ile ilgili asagida verilen sorulari cevaplayiniz.

X makarasi Ayiikii, F1 ve F2

M kuvvetlerinin
biiylikten kiiglige
siralamasini
yaziniz.

A yiukii F1ve F2
kuvvetlerinden
hangisiyle
cekilirse
kuvvetten daha
¢ok kazang
saglanir?

X makarasi nasil

bir is kolaylig
dnzhoca.com saglar?
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